

HÉTFOI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő H. Félévre 2 5 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 20 Groschen.

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELNIK MINDEN HÉTFOI REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Budapest, VIII., Róki Szilárd ucca 3. szám
Telefon: József 308-96
Vasárnap (d. u. 4-16): T 245 Rt. 245-82.

Izgalmas vasárnap Genfben

Apponyi Albert gróf ma válaszol Titulescu román delegátusnak, aki az asztalt csapkodva kiáltotta: „Döntsenek, mert nekem már elég volt” — A román diplomácia nagy erőfeszítéseivel

Éles fordulatot vett Genfben a magyar-román birtokpör vitája, amelyben ma lesz a döntés

A Népszövetség tanácsa ma folytatta a magyar-román birtokpör ügyében a beterjesztett bizottsági javaslat vitáját. A vita folytatását izgalmas tanácskozások előzték meg. A Népszövetség üléséhez — főállása óta — még nem volt ilyen izgalmas vasárnapja. Egyetlen delegátus sem vonhatta ki magát Apponyi Albert gróf példátlanul meggyőző erejű beszédének hatása alól. A román diplomácia tehát a kulisszák mögött hallatlan erőfeszítéseket tett. Eddigél még nem volt példa arra, hogy a tanács ne egyhangúlag hozott volna határozatot az eléje tartó kérdésekben. Ezúttal senki sem mer még csak jóslásokba bocsátkozni is a várható döntés eredménye felől.

Genf izgalmas vasárnapjáról a következő eredeti tudósításaink és jelentéseink számolnak be:

Berlin, szeptember 18.

(A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) Genf jelentés szerint vasárnap éleik tárgyalások folytát a magyar-román agrárpörök kérdésében. A nagy érdeklődésre való tekintettel bizonyosra veszik, hogy

a vita erősen kiszélesedik.

Nem lehetetlen, hogy a várható sorozatos felszólalások miatt ma még nem kerül sor döntésre.

Páris, szeptember 18.

(Havas.) A Matin Genfbe kiküldött tudósítója a magyar-román vitáról írva annak a reményének adott kifejezést, hogy

a vita erősen kiszélesedik.

Nem lehetetlen, hogy a várható sorozatos felszólalások miatt ma még nem kerül sor döntésre.

Páris, szeptember 18.

(Havas.) A Matin Genfbe kiküldött tudósítója a magyar-román vitáról írva annak a reményének adott kifejezést, hogy

a vita éles, sőt heves fordulatot vesz.

Kiemeli Apponyi józan ékesszólását és nagy bizonyosságot keltő méltóságát.

A Petit Journal kiküldött munkatársa úgy véli, hogy az egymással szembenálló két fél egyiké sincs veszély nélkül. Románia esetében azt a jogot követeli, a maga számára, — állami részre hivatkozva, — hogy a külpolitikát birtokait is kizárja. Másfelől, ha a magyar álláspont diadalmaskodnék, akkor Románia társadalmi és pénzügyi zavarok fenyegetnék. Barátságos és emberies megoldást kell keresni.

A Petit Parisien kiküldött tudósítója azt írja, hogy Chamberlain a maga rendkívül figyelemre méltó jelentésében helytelenül járt el, amikor a jelentéshez hozzáfűzte a három kis paragrafusban foglalt vágsó következtetéseket. Ezeknek szankció jellegű és az arra az esetre vonatkozóknak, ha a két fél nem fogadná el a tanács döntését — olyan írvai szolgáltatott Magyarországra, az amely nem csupán a közönségre, hanem a tanács egyes tagjaira is, különösen Stresemannra mély benyomást tett és a vitát váratlan módon széles mederbe terelte.

Genf, szeptember 18.

(Magyar Távirati Iroda.) Apponyi Albert grófnak a népszövetségi tanács délelőtti ülésén mondott hatalmas beszéde igen nagy hatást tett a tanács tagjaira. Apponyi Albert grófot olyan feszült figyelemmel hallgatták, ami máskülönbben csak Briandnak szokott osztályrésze lenni. Általában az a vélemény alakult ki, hogy

a tanács nem vonhatja ki magát Apponyi hatalmas érvelésének hatása alól. Maga Paul Boncourrt is kénytelen volt a délutáni ülésen megállapítani, hogy Apponyi kiútó érvelése argumentum solido nagy hatást tett rá. A magyar küldöttséget minden oldalról üdvözölték és elragadtatással emlékeztek meg arról, hogy milyen hatalmasan képviselt Apponyi Magyarországot. Titulescu a délutáni ülésen érezhetően nyomott hangulataiban mondotta el nem nagyon meggyőző hatású beszédét. Már többször hangoztatott érvei és a méltóság hiánya nem emelték beszédének hatását.

A pszichológialag Magyarország iránt rokonszenves atmoszférát Chamberlain beszéde sem változtatott.

Apponyi második, nyugodt méltósággal elmondott beszéde ismét tömött sorokban vonzotta a terembe az áhítoatos hallgatókat. Személyisége, klasszikus okfejtése és bámulatos energiája egyaránt tiszteletet és rokonszenvet keltettek, míg Titulescu az elfogultan számúra is érezhető ellenszenv fogadtat. A román külügyminiszter azonban maga megett érezte Chamberlain és Paul Boncourrt támogatását, már sokkal nagyobb bizottsággal, sőt

a jómódor határán túlmenő hevesseggel támadta a magyar álláspontot és aposztrofálta Apponyit. Amikor a román külügyminiszter utolsó szavainál „Döntsenek, mert nekem már elég volt” — az asztalra csapott, a tanácssteremben a hallgatók sora

között egészen szokatlan zugás támadt, úgy hogy Apponyi igen kedvező hangulatban mondhatta el viszonyválaszát,

ha a késői idő miatt nem kellett volna a tanácskozást hétéfőre halasztani.

Apponyi Albert gróf ma válaszol Titulescu román delegátus felszólalására.

Páris, szeptember 18.

Az Excelsior jelenti Genfből, hogy a népszövetségi tanács több tagja táviratban kérte Briandot, hogy — ha csak lehet — már szombat este térjen vissza Genfbe, mert jelenlétét nagyon kívánatosnak tartják ahhoz, hogy a magyar-román viszály megszüntetésére olyan formulát találjanak, amely a magyaroknak és a románoknak is melegegédést kelt. Briand külügyminiszter állítólag közölte, hogy ma délelőtti elindul Párisból Genfbe.

Egy gimnáziumi tanár megölte tanártársát és azután főbelölte magát

Rejtélyes tragédia Nagykállóon

Debrecen, szeptember 18.

(A Hétfoi Napló tudósítójától.) Vasárnap délelőtt Szász József nagykálló gimnáziumi tanárt lakásán felkereste kollégája, Fábry Tivadar. Fábry csak nemrég tartózkodik Nagykállóon, ahova a románok elől menekült. A két tanár régóta baráti viszonyban állott egymással. Találkozáscukkor most is szívesen üdvözölték egymást, majd kedélyesen diskurálva, bevonultak a tanár dolgozószobájába. Negyedóra múlva a szomszédok

hangos vitaközös hangjaira lettek figyelmesek, amely egyre erősebb és erősebb lett. A szomszédoknak feltűnt a civakodás hangja, bár tudták azt, hogy az egykori jobáruktól között az utóbbi időben a viszony egy kicsit feszültebb lett.

Néhány perc múlva már kiabálás zaja hallatszott át a falakon, mikor egyszerre csak

revolverdörrenés hangja verte fel a ház eszénjét.

A következő pillanatban feldúlt állapotban összehorizont hajjal, kezében a füstfűgő revolvert szorongatva, kirohant az ajtón Fábry Tivadar rövidsereg elült a kiváncsiak szeme elől. A szomszédok rövidesen magukhoz tértek e különös jelenet s a revolverdörrenés hangjának hatása alól, besiettek a szobába. ahol a földön vérvér mellett, eszméletlenül áll-

pothban találták Szász Józsefet.

Fábry Tivadar a vitaközös hevében revolverével agyonlőtte barátját. Többen orvos-érettek, de az orvos csak a beállott halált állapíthatta meg. A golyó megsértette a szívbarkot és azonnal halált okozott.

Ezalatt Fábry Tivadar hazatért lakására, bezárkózott szobájába s

főbelölte magát.

A golyó őt is nyomban megölte.

A nagykálló csendőrség nyomozást indított a kettős dráma ügyében. Különösen azt akarták tisztázni, hogy a két férfi miről beszélt. Kihallgatták Szász József hozzátartozóit, a szomszédokat s arra a megállapítást juttatták, hogy a két barát között bizonyára szerelmi ügy miatt történt az összekoccanás.

Ravas és Raffay püspökök Cegléden megcsókolták egymást a protestáns összefogás jeléül

Cegléd, szeptember 18.

(A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) A ceglédi református egyház vasárnap délelőtti impozáns ünnepség keretében ülte meg fennállásának négyzszázadik évfordulóját. Délelőtt a református templomban ünnepi istentisztelet volt amelyen Ravasz László püspök mondott prédikációt. Ravasz püspök egyházi beszédében hangsúlyozta, hogy a mai nemzedéknek az ószak hitéből és kitarlásából kell erőt merítenie. Az istentisztelet után a ceglédi református és evangélikus egyházak közös közgyűlése

volt templomban. A gyűlést Takács József, a ceglédi református lelkész nyitotta meg, majd Raffay Sándor evangélikus püspök beszélt. Raffay Sándor hangsúlyozta, hogy az evangélikusoknak és a reformátusoknak testvéri szolidaritásra van szükségük. E hitvallás szimbólumaként

kezét nyújtott Ravasz László református püspöknek, majd megcsókolták egymást a protestáns összefogás jeléül.

Ravasz László beszélt ezután, aki a testvéri összefogás pillanatát történelmi jelentőségének mondotta.

Meghalt Keszler József

A magyar író- és újságíróársadalomnak nagy gyászra van. Meghalt Keszler József, a hírneves esztéta, az *Újság* felelős szerkesztője. Vasárnap délelőtt sógorának, dr. Faragó Sámuel, Máv. főfelügyelőnek Lendvai-utcai lakásán alvás közben érte a halál, úgy, hogy az előhívott orvosok már csak a beállott halált konstatálhatták. Keszler Józsefet szívszélhűtés ölte meg.

Keszler József nyolcvankét esztendő volt. Pászton, Heves megyében született. Atyja gabonakereskedő volt a fát az egyetemi pályára nevelte. Az ifjú Keszler nagy szorgalommal végezte tanulmányait. *Hajlata, tehetsége az újságírás felé vonzotta.* Pályáját a Pester Lloydnál kezdte. Csakhamar felült írása, eleven, érdekes írásaival, kritikáival, tárdával. A nagyműveltségű fiatal Keszler később Trefort Ágost kultuszminiszter buzdítására Párisba utazott. Összetűzött évezett sz a francia fővárosban tanulmányában továbbképezte magát. Párisban többek között szoros barátságot tartott fenn Nordau Miksaival. Midőn hazérkezett, kinevezték az Országos Színiakadémia tanárává s a Trefort-tanárképzőintézet francia nyelv- és irodalom tanárára lett. Keszler, aki meghalt viszonyban volt gróf Tisza Kálmánnal, majd Tisza Istvánnal, kelbembertje volt Mikszáth Kálmánnak s Jókainak is. *Gajdgy Ödönnel együtt résztvett az Az Újság megalapításában s a lapnak halála napjáig is egyik felelős szerkesztője maradt.*

Az irodalom, színeset és újságírás világában évtizedeken át nagybarbecsült Keszler Józsefet, aki *Gyulai Pál* mellett legkézzetebb és legkitűnőbb kritikusainak között tartozott s kit nagy tudása és elbeszélési révén a társaságokban is mindenfelé kedveltek. Az Az Újságban írott bírálatainak mindenkor döntő sulya volt. Egybegyűjtött kritikáit könyvekbe is közzétették s ez a könyv egyike a legbecsebb magyar esztétikai munkáknak.

Keszler József szinkritikai munkásságát öreg korában is ellátta; néhány évvel ezelőtt még sűrűn megjelentek írásai lapjában. Két évvel ezelőtt hagyta abba írói tevékenységét, mert már mindjobban elhaltmasodott rajta szívbaja, amely *regóta gyötörte.* Lakását, amely *hajléka a muzéusi értékű képeknek, porcellánoknak, kamekának, a szőnyegeknél, — kénytelen volt elhagyni s sanatóriumba vonult.*

Az utóbbi hónapokban már nehezen tudott megküzdeni a kórral, de mintegy másfél hónappal ezelőtt *örvendetes javulás állott be állapotában, úgy hogy bevértalul érte családját mai napon bekövetkezett halála.*

Keszler Józsefet kiterjedt rokonság gyászolja. Elsősorban felesége, született Reich Vilma, az egykor ünnepeit operacékesnő, s két nő- és fitevtvére. Egyik fivére Keszler Gyula, New-Yorkban él. Duszagdag amerikai nagy emberbarát, akit régebben a Whisky-király-nak neveztek el.

Keszler József temetéséről az Újság szerkesztőség gondoskodik. A temetés szerdán délelőtt 11 órakor lesz a kerpesztusi zsidó temetőben, ahol a közserzetben álló, nagyhírnév újságíró díszsírhelyen fogják eltemetni.

Gyomorégés!

Ha a legcékebb gyomorégést érz, vagy savanyú szájat az étkezés után, ez rendszerint annak a jele, hogy túlságosan sok gyomorérv van jelen. Ez a gyomorérv késleiben csupán irritálja a gyomorfalakat, hosszabb idő múlva már súlyos bántalmakat okozhat, gýmint: gyomorfurtt, dyspepsia, gyomorfekély. Elővigyázatosságtól már a legkisebb zavaró érzésnél vegyen be egy fél kávéskanálnyi „Oma” flomított gyomorérvet, mely az étkezést időre való lekintet nékeli bármikor vehető. Az „Oma” gyomorérvet lekintő a fólós savakat és egészen, tökéletes, fájdalommentes emésztést segít elő. Is szemes, sokáig kellemesebb, mint a szokásos bönésé. Kapható minden gyógyszerárban. Egy nagy csomag ára, mely hosszabb időre elegendő, 3 pengő.

Hunnia gyógyszer-tár
Budapest, Erzsébet-kürtút 56.

Overland 1 1/2 tonnás teherautó

1926-as típus
Működésben, szerkesztésben, teljesítményben és élettartamában
versenyben felül áll
Állandó nagy teherterhelésű
Kevesebb üzemeltetési költség
Kérjen Aránjantól! — Vezérelkező: Róka és Tsa

11. Arén-ut 67. szám.
Városliget Nagyművelési 10.
Telefon: L. 99-10, 914-17

Vidéki képviselőket keresünk

„A birói testület leoperálja magáról a kelevényeket” — mondotta Wolff Károly

A nyiregyházi biró- és ügyészkongresszus

Nyiregyháza, szeptember 18.
(A *Hétfői Napló* tudósítójától.) Vasárnap délelőtt 11 órakor vette kezdetét az országos birói és ügyészi kongresszus. amelyen az ország minden részéből mintegy 250 biró és ügyész vett részt. A megjelentek között ott volt dr. Judász Andor, a Kuria elnöke és Degre Miklós a budapesti Tábla elnöke is. Dr. Wolff Károly elnöki megnyitójában nagyhatású beszédet mondott az igazságszolgáltatásról, amely — mint mondotta —

a magántulajdonon alapuló erkölcsi világrand védőhástája.

Szól még arról, hogy a magyar birói kar ronygaiban is megőrizi férfiul jellemét és ha aknagand egyesek, akik kelevények az egész-

séges testen, azért nem szabad általánosítani, mert

az ilyen kelevényeket a birói testület a legnagyobb szigorral operálja ki magából.

Beszéde végén megemlékezett a Rothermere akcióról is.

Ezután Szeszky Zoltán, Szabolcsmegyei tiszti főügyésze, majd Dencs Kálmán dr. nyiregyházi polgármester üdvözölte a kongresszus tagjait, majd *Torszag Gyula* közügyügyi biró tartott előadást a *birók és a társadalom egymáshoz való viszonyáról.* Vigál elfogadták az elnökség jelentését. A kongresszus tagjai holnap meglekinik Miskolc környékét, amivel a kongresszus befejezést is nyer.

A Leszlauer-párti mézárósmesterek gyűlésén Vass Józsefet dicsérték és kartellbe szólitották a husmérőket

A budapesti mézárósok — mint ismeretes — három pártra szakadva készülnek a Mézáróspárttestület tisztújítására. Az egyik frakció a Leszlauer-párt, amely Leszlauer Gyula elnökségű Kereskedő és Iparos Szövetség Dalszínház gét akarja kivívni, vasárnap délelőt az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség dalszínház ucan helyiségében értekezletet tartott.

Dr. Feicki László, az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség részéről üdvözlő a megjelenteket, majd Kereskes Gábor elnöki megnyitóját után Rócz Sándor emelt szót azok ellen, akik a szívalom fegyvereivel akarnak Leszlauer Gyula ellen harcolni. Leszlauer mindig sikru szállt a mézárósok érdekeiért és nagyobb szolgálatokat tett a szakmának, mint bárki más. — Most is egy demagóg, lármás kis társaság akar a szakma vezetősége lenni. Ezek még magukat szem tudják a tönkretűztől megmenteni — mondotta többek között Wittmann Ernő. — Ezekre igazán nem bízhatjuk a szakma vezetését.

Wittmann felszólalása után a párt elnöke, Leszlauer Gyula mondott hosszabb beszédet. Tiltakozott a Reisz Dávid-párt mult vasárnap gyűlésén elhangzott, szemérmét érintő súlyos vádak ellen és bizonyította, hogy az

említett esetekben mindig a tisztesség és becsület korlátain belül járt el.

Ezután azokkal az eseményekkel foglalkozott, amelyek a husiparosokat a hatóságok részéről érték.

— Kétszázötvenegy üzem van a szakmán kívül, — mondotta — akiknek szabad hus eladni. Ezek a huson kívül mást is árulhatnak és ezért tudják olcsóbban adni a husat, mint mi mézárósok, akik egész rezinket a huson kell, hogy behozzuk. A hatóságok részéről csak egy megértő emberrel találkoztam és ez Vass József miniszterelnökhelyettes volt, aki tiltakozott az elien, hogy a husipart tönkre tegyék.

Beszéde végén felszólította a husiparosokat, hogy tömörüljenek kartellbe, hogy a bőrt ne kelljen a börtényeknek, amelyek a nyers bőrt külföldre szállítják, potom áron odadni. Leszlauer nagy tapsal fogadott beszéde után Reisz Árpád a formái adó kérdévt teszi szóvá. Majd az elnök közölte az értekezlettel, hogy a párt jelöltjeinek listáját a jövő hét végén fogják kihirdetni.

Garami Ernő hazajön még a kedvezőtlen döntés ellenére is

A szociáldemokratapárt már a legközelebbi napokban várja Garami Ernő hazatérését — Györki dr. nyilatkozata a Garami-ügyről

Vasárnap politikai körökben élénken kommentálták a minisztertanácsnak azt a határozatot, amely

nem enged meg, hogy Garami Ernő hazatérése esetén szabadlábban védekezhessek az ellene emelt vádakkal szemben.

Garami Ernő már hónapokkal ezelőtt puhaltólódzott előbb a szociáldemokrata párt vezeténél, majd megbízottul utján az illetékes magyar köröknel és íránt, hogy megkaphatja-e a szabadlábban való védekezésnek azt a kedvezményét, amelyben több hazatért szociáldemokrata politikus, között például Welterner Jakabot is részesítették. Garami Ernő képviselőben az idevonat-

kozó folyamodványt Györki Imre dr. országgyűlési képviselő nyújtotta be az igazságügyminiszteriumba.

A *Hétfői Napló* munkatársa ebben az ügyben Györki Imre dr. országgyűlési képviselőhöz fordult felvilágosításért, akit megkérdeztünk arról, hogy miként fogadja Garami Ernő a minisztertanács döntését és a kedvezőtlen döntés folytán mik a tervei.

Györki Imre dr.

a következő nyilatkozatot tette a *Hétfői Napló* munkatársa előtt:

— Garami-Ernő ügyében a folyamodványt már július harmadik hetében nyújtottam be, de arra mindeztideig nem kaptam választ. Vass József népjóléti miniszter urnak az egyik reggeli lapban közölt nyilatkozatában, amely szerint a minisztertanács nem engedte meg, hogy Garami Ernő hazatérése esetén szabadlábban védekezhessek, — nincs okom kételkedni. Ha ugyanis a kormány kedvezőtlen hozott volna, nyilvánvalóan azonnal megkaptam volna az ér-

tesítést. En, miután az igazságügyminiszteriumban a kérvényt benyújtottam,

felkerestem hivatalában a népjóléti miniszter urat, mint a távollévő miniszterelnök helyettesét. Előadtam, hogy kérelmem nem novum, hiszen Garami Ernő részére is azt kérem, amit már mások megkaptak.

A döntés után nekem, mint Garami Ernő jogi képviselőjének, nincs további teendőm. Mint politikusnak természetesen megvan az ügyről a véleményem. Mindenesetre

az egész világ érdeklődése fordulna Garami Ernő felé, ha a kormány öt hazatérésekor letartóztatná.

Ez az eljárás kellő értékére szállítandó le azt a „liberális” nyilatkozatot, amelyet legutóbb Rubinek István, az egységspárt elnökbe tett a demokratikus irányban való orientálódás szükségességéről.

Arra a kérdésre, hogy Garami Ernő a minisztertanács kedvezőtlen döntése után feladja-e hazatérési szándékát, a szociáldemokrata párt vezetősége körében azt válaszolták a *Hétfői Napló* munkatársának, hogy

Garami Ernőnek elhatározott szándéka a hazatérés. Garami Ernő tehát minden valószínűség szerint hazajön — még a kedvezőtlen minisztertanácsi határozat ellenére is.

Garami Ernő hazatérését szociáldemokrata körökben már a legközelebbi napokban várják és arra számítanak, hogy Garami Ernőnek sikerüljön fog igen rövid idő alatt teljesen tisztáznia magát a magyar bíróság előtt.

Szombat este 9 órakor

Opera Télikert

megnyitó estje

Igazgató-tulajdonos: **Dónes Gy. Aladár**
(Az Operával szemben, Andrassy-ut 25)

Előkelő Vacsorázó Mulató

A „Télikert”-ben az úri közönség táncol
Asztalrendelés: Teréz 134—09

Szombaton és vasárnap reggel 5 óráig nyitva

TABARIN

VIII., Bákócs-ut 63. Telefon: J. 321—16

Minden este a világvárosi szeptemberi műsor

Ma záróra **5** órakor

KERNÁCS szponzoráltomban hírneves márkájú szigorak és piának legelősebban kaphatók. Részletek a h. — Javitás, hangolása.

VII., Teréz-kürtút 42b. Telefon: Teréz 256—76.

Kiváló konyha * Olcsó árak * Vidám hangulat

OPERA SÖRÖZŐ

(A Régi Drechsler-pince, Andrassy út 25, sz. Szemben az Operával.)

az egyetlen zenés söröző!

Egy amerikai magyar orvos nagyjelentőségű gyógyszert fedezett fel a kokain és morfinium szenvedély ellen

Európában először Budapesten használják a Narcosant, amelynek magyar köles az egyik alkotórésze

Az utóbbi esztendőekben veszedelmesen elterjedt kábítószerrel nemcsak az orvosok, hanem a hatóságok is erősen foglalkoztatja és pedig főként büntügyi szempontból, mert a kábítószerrel megrongált idegzetű emberek kevésbé ellenállók a büntetői hajlammal szemben s a kokainisták és morfinisták közel nyolcvan százalékba bñ-nöz. A polgári törvénykönyv és a büntető-novella kiegészítése során

tendeig dolgozott Horovitz dr. részben lipoidokat és vitamin anyagokat tartalmazó vizitista folyadék. Egyik alkotórésze magyar kölesmagyark kivonatából készült és tökéletesen gyógyítja a legidősebb beteget is. A Narcosantal bñmaltos eredményeket értek el Amerikában. Európába azonban még nem került át és Magyarország az első hely, ahol most megkezdték alkalmazását.

Völgyesi Ferenc dr., az ismertnévű fővárosi orvos, aki hipnotikus gyógyóddal foglalkozik, két év előtt meggyógyított egy budapesti tisztviselőt, aki a newyorki Horovitz dr. közeli rokona. Völgyesi tavaly Amerikában járt és ekkor összeküldte páciense rokonával, az amerikai magyar orvos, Horovitz dr. megismertette őt a Narcosantal, amelyből nagyobb mennyiséget hozott magával. Völgyesi meg is kezdte az új gyógyszerrel való kezelést, amelyet

egész Európában Budapesten alkalmaznak először.

A Magyar Orvos című orvosi szaklap új száma, amely ma, hétfőn kerül a nyilvánosság elé, nagyobb cikkben számol be a magyar orvos által felfedezett nagyjelentőségű új gyógyszer eddigi eredményéről, amelynek körhízi használatát amerikai mintára valószínűleg rövidesen bevezetik a többi államokban is.

Sági Pál.

Magyarországon is rendezni akarják ezt a kérdést

és szigorú intézkedésekkel fogják elejét venni a kábítószerrel elfajulásának. Amerikában törvényhozás után szabályozták a kérdést. A morfinisták és kokainisták, sőt a prohabiotikus törvény óta az alkoholisták is a Newyork melletti Welfare Island nevű intézetbe internálják. Az internáltakat egy szentendő óta

dr. Horovitz A. S. Magyarországból ki-vándorolt orvos felfedezésével, a Narcosant injekcióval gyógyítják.

Newyorkban közel tizenkétszer morfinista és kokainista él, nem is számítva az alkoholisták tizrezt és a Correction Hospital-ban állandóan közel ezer embert kezelnek. A kábítószer és alkoholszennvedélyt eddig hipnózissal gyógyították, ami azonban csak hetven-nyolcvan százalékban járt sikerrel. A Narcosant, amelynek felfedezésén tíz ez-

Kommunista ál-nagyherceg titokzatos munkája az orosz menekültek és volt hadifoglyak között

A főkapitányságon őrizetbe vették a dalmát ál-nagyhercegnőt

A főkapitányság politikai osztályán napok óta folyik a nyomozás itt tekintatos asszony ügyében, aki Alexandra Romanovának, a meggyilkolt orosz cár unokahágyának adta ki magát és mint vöröskeresztes missziós hölgy érintkezést keresett a Magyarországon tartózkodó oroszokkal. Tíz nappal ezelőtt Debreczenben feltűnt egy missziósnővér formaruhát viselő fiatal hölgy. Felkereste Maur József Batthyány-utcai cipészestert, aki mint orosz fogoly került Magyarországra és a háború után is itt maradt. A missziós nővér elmondta, hogy

Alexandra Romanowna nagyhercegnő a neve,

Miklós orosz cár nővéreinek a lánya. Családját lemezárólták a bolshevikiek, neki azonban sikerült megszabadulni és Párisba menekült. Most a Vöröskereszt orosz segítő missziójában dolgozik és ebben a minőségében szerelőd meg tudni, hogy kik azok az orosz foglyok, akik hazakérnek menni és kik azok, akik segélyre szorulnak. Maur összehívta a többi volt foglyot és bemutatta nekik a missziós nővert. A foglyok azonban gyanusnak találták, hogy az állítólagos orosz nagyhercegnő idegen kísérettel beszél,

nem tud jól oroszul.

Különb megfigyelésekről jelentést tettek az ottani Vöröskeresztnek, ahol Alexandra Romanowna azt mondta, hogy a budapesti orosz segítő misszióhoz tartozik. Erre telefonon ér-

deklédtek Budapesten, itt azonban nem ismer-ték az állítólagos orosz nagyhercegnőt. A debreceni rendőrség gyanusnak találta szerepét, őrizetbe vette, Budapestre szállította és átad-ták a főkapitányságnak.

Héténgi Imre főkapitányhelyettes, a politikai osztály vezetője megindította a nyomozást a titokzatos nő ügyében. Kihallgatták a rendőrségen Malama Vladimir volt államtanácsost, aki az orosz Vöröskereszt megbízásából a Budapestben tartózkodó orosz menekültek segélyezési ügyét vezeli, azonban ő is kijelentette, hogy az állítólagos nagyhercegnő nem ismeri. Az ál-missziós nővér arra hivatkozott, hogy a Balanszkij orosz nagyherceg vezetése alatt álló misszióának a tagja, kiderült azonban, hogy

ilyen misszió nem működik Budapesten.

Az eddigi nyomozás során tett vallomásaiból arra következtettek, hogy az ál-nagyhercegnő tulajdonképpen a szovjet megbízásából jött Budapestre, hogy itt megszerveze az orosz menekülteket Moszkva céljaira. A detektívek megállapították, hogy a Debreczenben megjelent nő nem nagyhercegnő, sőt egyáltalában nem orosz, hanem dalmát származású. Kihallgatás után őrizetbe vették. Eddig még nem lehetett pontosan megállapítani, hogy

szelhős vagy pedig a szovjet szolgálatban áll.

Szerepének tisztázására tovább folyik a nyomozás.

„A gyűlöletkeltés nem eszköze a kiegyenlítésnek“

mondotta Szmrecsányi Lajos egri érsek

Szmrecsányi Hevesen válaszolt a reformátusok támadására

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Heves nagyközösgében mintegy hat ezer főnyi katolikus hívő jelenlétében tartották meg vasárnap a katolikus napot. Megjelentek Heves vármegye országgyűlési képviselője, a környék előkelőiből is ott volt Hunyady Ferenc gróf is. Szmrecsányi Lajos egri érsek mondtat fábri mész, majd megvitotta a katolikus nagygűlést. Megnyitá beszédében kiált a reformátusok elhagyott katóli-kusok elleni támadásokra is. Szmrecsányi Lajos tőkés között a következőket mondta:

— Bennünket, katolikusokat nem akadályozhatnak meg méltatlan támadások, amelyek

harca iragereinek, gyűlölködését kelthet-nek az ország átkára vannak

Azok, akik ezt teszik, gyengeségük tudatában nem tudnak más eszközt találni, mint testvéreiket gyűlöletre hangolni hogy igtartásuk össze azokat, akiket másképpen összetartani nem tudnak.

— Az igaztokkal szemben a katolikus államférfiunk bölcs mérsékletével kell megállapítani, hogy

a gyűlöletkeltés nem eszköze a kiegyenlítésnek. Ez csak elősegíti a romboló munkát, azok munkáját, akik minden vallásnak ellenségei.

Ez az igazság, ha mi azt látjuk, hogy a haza és az erkölcsök megszilárdulásán dolgoznak

ott a másik fábóban, mindig kérek vagyunk és voltunk érdemeket elismerni. Mi, katolikusok nem veszekszünk s nem gancoskodunk. Meggyőződésünk, hogy a mi vallásunk a legbiztosabb eszköz az erkölcsök, a társadalom s a haza megszilárdításának munkájában.

Szmrecsányi Lajos érsek beszéde után Hedry Lőrinc, Heves vármegye főispánja, Vitéz Sabik Károly, Ernst Sándor, Czettler Jenő és Halter István mondtak beszédeket.

A katolikus nagygűlés nagyszabású bankettel ért véget.

LÓSPORT

Lovaregyleti versenyek

Holtverseny a kőbányai díjban Poéta és Bandi II. között.

- I. 1. László (11/10) Szabó, 2. Agosta (13/4) Genta, 3. Kacsó (4) Szécs, F. m. Várkert, I. h. 11/4 h. 10:16. II. 1. Monoson (4) Bal, 2. Fivék 2/4 Schejbal, F. m. Anna (10) Bal, F. m. Csó, P. m. Privatopas, J. h. Lab, S. Ovár, Montana, Öreg Salmora, Lady Ivy, Hammar, Caprice II., Előjáró. Mimosza. 1/4 h. 10:59, 20, 38, 38. III. 1. Bandi II. (13/4) Szabó II. és Poéta (5) Esch, 3. Koppány (4) Szokolai, F. m. Sölym, Nádor, Tandl, Dehozinym, Holtv. 2 h. 10:11. (Bandi II. 39 Poéta), 14, 21, 22. IV. 1. Marika II. (3) Stank, 2. Eszmény (10) Blaskovics, 3. Flaminia (6) Gutai, F. m. Vigleteny, Tatrang, Varkák, Derény, Tóthótm, Kadarká, Anikó. Fejh. Fejh. 10:39, 17, 46, 24. V. 1. Sija (2) Szabó L. II. 2. Rum (11/10) Esch, 3. Radio (12) Szokolai, F. m. Beccs, Landstreicher II., I. h. 11/4 h. 10:33, 17, 15. VI. 1. Peleas (6) Bal, 2. Princess (15/4) Gulyás, 3. Lelenc (4) Kaszali, F. m. Hozy, volt, Sylvania, Melis, Doris, Ne buszli, Kútas, Apór. Nyh. 1/4 h. 10:10, 25, 18, 18.

Bécsi lóversenyek

- I. 1. Don Carlos 1/4 Rojk, 2. Rosau 8:10 Takács J. F. m. Lakod, Fantast. — II. 1. Licsing 2/4 Kollányi, 2. Annuh 6 Dauszger, 3. Fivék 2/4 Schejbal, F. m. Kontra, Furje, Seland, Lancia, Liluscka. III. 1. Itheben 1/2 Bartosok, 2. Lercheri 2/4 Daneger, 3. Ados 2/4 Szente, F. m. Na mi? Samid, Hélvéta, Schnerros, Lővina. — IV. 1. Csallota 2/4 Schejbal, 2. Dorost 3 Takács I., 3. Mester Stutz 10 Szilágyi, F. m. Zeus, Samara, Szelce. — V. 1. Saman 4 Rojk, 2. Servey 10 Bartosok, 3. Kinoprix 2 Tóth B. F. m. Nohlman, Edlantine, Heger, Dally Mall, Purli, Ezo rév. — VI. 1. Osman P. 1/2 Rojk, 2. Zaueri 3 Takács, 3. Lohau 4 Takács I., F. m. Kupu Jókai, Bukischroek, Galant, Hunyor. — VII. 1. Biskri 8:10 Weisz, 2. Anotta 1/4 Hintschleh, F. m. Old Dalby, Lorant, 3. Hill, Fotem, I. Grinzinger 1/4 Schejbal, 2. Pomard 3 Müller, S. Woodborn 3 Tóth B. F. m. Jasn, Bourbon.

Alkalm vetelekből ered, perzsa és szmyrna szőnyegek, valamint antik bútorok olcsóbban mint bárhol!

Antikart R.-T.

(Sternberg 2. J.)
VII., Dob ucca 31. sz.

Kaszony 4-8 óra 10-11 óra közötti keleti szőnyegek és antik bútorok 1 nagy árat fizetünk



Lysoform

Néger zene egyedül a Párisi Kallikában

Tizenkét évi hadifogság után hazajött meghalni

Beszélgetés Simonyi Zsigmond özvegyével, fia szomorú sorsáról

Tragikus halál érte szombaton éjszaka Simonyi Zsigmondnak, a nagy nyelvtanárnak egyetlen fiát: Simonyi Károly gépészmérnököt. Simonyi a háború idején orosz fogságba esett, ahonnan 1920-ban nagy szenvedések árán Kinába jutott el s csak most sikerült hazajutnia Budapestre. Nagy beteg érkezett meg a fővárosba, ahol

fronton harcolt. Az egyik ütközetben három tüdőlövést kapott s sebesülten fog-ságba esett.

Az orosz hadifoglyok szomorú életét élte és sokat betegeskedett. Szívburok- és izületi gyulladását kapott s kétoldali tüdőcsuchurut győrtörte. Eleinte csak annyit tudunk meg róla, a szörvényszerű érkező levelezőlapokból, hogy beteg. Aztán évekig nem érkezett semmiféle üzenet tül. Aggódunk életéről, sorsáról, nem tudtuk mi van vele. Ferjemet ez az állapot annyira elkészerítette, hogy

bánatában 1919-ben elhunyt.

Fiamról azután csak nagyokára tudtam meg, hogy Oroszországból baráti segítségével

Kinába jutott,

ahol midőn egészségi állapota javult, dolgozni kezdett. Egy sanphai- villamosági üzem mér-nőke lett. Még is bñsült, hogy rigai német női vett feleségül, aki önfeláldozóan ápolta. Később ismét elhaltalmadott a betegsége. Már régóta vgyótt haza, Budapestre, s most végre sikerült hazatérnie. A magyar kormány tiz Kinába élő, volt oroszországi hadifoglyot állam-költségben hazahozott.

Ő is a tíz között volt, az utolsó tíz hazatérő hadifoglyok közt.

Nagybetegben tettem meg a többhónapos utat, a hajón negyedik osztályu utasok közé akarták helyezni s csupán a hajóorvos emberségéből ágyhoz és ápolóhoz jutott a hajón,

különbben talán az uton érte volna a halál. — Budapestre már nagyon legyengült állapothban érkezett szegény flam. Hordágyon azonnal a Bñnt-klinikára szállítottuk. Jóformán alig beszéltem vele, még nem is örülhetett a viszontlátás örömeinek, a gyilkos korb oly nagy mértékben erőt vett rajta. —

Özvegy Simonyinél nem tudja tovább folytatni a beszélgetést. Elbucszunk. A szomszédos szobában két kis gyerek játszik. A 3 éves Jolantba s a 20 hónapos Felicitas, az elhunyt Simonyi Károly gyermekeit, akiknek fogalmuk sincsen arról, mi történt szegény öcséjükkel.

Simonyi Károlyt, akinek családja iránt széles körben nyilvánult meg a részvét, kedden temetik.

három napi kilódás után meghalt.

A Hétfői Napló tudósítója vasárnap felkereste az elhunyt Simonyi Károly édesanyját, özvegy dr. Simonyi Zsigmondnét. A talpig gyászban levő özvegy a következőket mondta nekünk fia tragédiájáról: — Eletem legszomorubb napját szenvedtem el tegnap. Egyetlen flam, akit tizenkét év távollét után három nappal ezelőtt úszítottam, meghalt. De — sajnos — nem a karjaim között, mint azt egy író írta. Éjszaka, egy órákor halt meg a Bñnt-klinikán. A férge külön-szoba díjat nem tudtuk ugyanis fizetni. Délután két órátl négyj mellette voltam, akkor már agonizált. Ott akartam még maradni a klinikán utolsó óráit élő flam betegégya mellett,

de nem engedték meg

Közös kórteremben csak kettőtől négyig: a látogatási idő alatt lehet a beteg mellett tartózkodni, jelentették ki szigoruan előttem.

Haszatlan volt kéréslesem, el kellett távoznom a klinikáról haldokló flam mellől.

Éjszaka azután jelentették a szomorú hírt... Elindok az özvegy hangja, óriási önruralom-mal küzd le a sírást és percek multán folytatja: — Budapesten a béke idején flam egy nagy villamosági társulatnak volt a mérnöke. Mindjárt a háború kitörésekor hadbaonult, az orosz

ADMIRAL

az előkelő világ találkozóhelye
megnyílt

A házi jazz-band mellett
Bécs kedvelt zongorahumoristája
Magyar-utca 5. Telefon: J. 454—4b.

Néger zene egyedül a Párisi Kallikában

A megszüntetésre ítélt pesti klubok névsora

Tizenegy klub a belügyminisztérium feketelistáján

Budapest polgári társadalmá öszinte örömmel vett tudomást arról, hogy a hatóságok végre komolyan rendet akarnak teremteni a főváros kártya-dzsungelében, amelynek

metyézős hatását Budapest társadalmának minden rétege, kivétel nélkül megérzte.

A Hétfői Napló munkatársával vasárnap este jól informált helyen ebben az ügyben a következőket közölte:

Ahatóságok — a razziázások során — megállapították, hogy melyek azok a klubok, amelyek „városról alapszabályokkal dolgoznak”, vagyis: csupán cégéről használják a belügyminisztérium által jóváhagyandó engedélyezett klub-neveket, a valóságban a klubélet ott egészen vége a zöld kártyaasztalok körül zajlik le.

Es a megállapítás pedig egyáltalán nem marad csak megállapítás, hanem komoly következményel is lesznek, amennyiben a belügyminisztérium meg fogja szüntetni ezeket a klubokat.

Közölték munkatársunkkal azt is, hogy melyek azok a klubok, amelyeknek megszüntetésére nézőre a rendőrségi razziák és nyomozás során előterjesztés történt a belügyminisztériumban. Információink szerint ezek a klubok a következők:

Vilma királynő-ut 8. A Teréz-körtül Polgári Klub.

Itt egy Sirmal Oszkár nevű pinkabérlő hajtott fel seppereket sergével a játékosokat.

Szegfű-utca 5. TTC.

Ez a klub már több botrányos jelenetnek volt a színhelye. Egy Králl nevű pinkabérlő nevéhez fűződik a klub felvirágzása. Králl a legutóbbi időben kivonult ebből a klubból és

a Savoly Hotelben, a József-körút 11. szám alatt rendezte be egy kártyabarlangot.

Ennek a megszüntetésére nézőre is megtörtént az előterjesztés.

Előterjesztés történt ezeken kívül

a Népszínház-utca 33. szám alatti klub megszüntetésére is,

amelynek publikuma József a Telek-ter környéki kereskedőbőlgőből rekrutálódott és ahová egy Lichtovitz Lipót nevű ember csábította fel a játékosokat.

A Hegedűs Sándor-utca 9. szám alatt a Nemzeti Egység Köre,

amelyet egy Szemere-Lovos nevű régi pinkabérlő társaság vezet és ahol ezidőszent Budapest éjszakai életében a legnagyobb kártyázás folyik. Nem ritka eset itt, hogy ezer, ezerötz-penzős bankot egyedül tart egy-egy játékos. A Hegedűs Sándor-utcai klubhelyiségben esténként több százmilliót cserél gazdát és

a kártyások becslése szerint a pinkásoknak egy-egy hónapban 30—40.000 pengő tiszta jövedelmük van.

Ebben a klubhelyiségben is tartottak az elmúlt héten razziát, de a razzia után néhány perccel már ismét megindult a játék és éppen olyan tömörben, mint azelőtt.

A Wesselényi-utca 24. szám alatt a fogások klubja. Az Andrássy-ut 61. számú házban

a Nemzeti Társaskör.

Itt egy Székely Imre és Kardos Sándor nevű pinkabérlők dolgoznak. Ez az a hely, ahol tavaly őthonapon keresztül, megdítás nélkül éjjel-nappal folyt a játék, ami a rendőrség nézetét vette a dolgokra és a sűrű razziázásokkal a játékot megszüntette.

A Teréz-körút 40—42. számú ház alatt lévő klub megszüntetésére nézőre is megtörtént az előterjesztés.

Itt egy Somogyi-Róna nevű bérlő pinkát.

Az Erzsébet-körút 41. számú házban lévő klub, továbbá az Excelsior hotelben sevo kártyaklub

beszüntetésére nézőre is megtörtént az indítvány Ezenkívül pedig a

Baross utca 9. számú házban,

a Tanító Bank helyiségében lévő kártyaklub megszüntetésére is indítványt tettek. Ennek a klubnak a pinkáját egy Weisz Manó nevű ember bérlé. A felsoroltakon kívül még

a Német-utca 13. szám alatti kártyabarlangot

is meg akarják szüntetni.

A Hétfői Napló munkatársa egyébként megállapította, hogy tegnap új kártyabarlang is nyíltott meg a város szívében.

A Károly-körút 2. szám alatt a régi Royal-isták helyiségében feltámadt a Nemzeti Atlétkai és Lovasklub.

amelynek dr. Szabó Ödön az egyik vezetője. A pinkát itt egyébként egy Füst László és egy Horodt nevű volt szetonos bérlé.

Hogy ezek a klubok valóban meg is fognak szűnni, az egyelőre még a józó kérdése. Későg.

Izgalmas zsebtolvajludözés a Városligetben, fáramászó tettessel — egy üres pénztárca miatt

Vasárnap délelőtt egy 27-es jelzésű villamoson utazott az Aréna ujon Klein Sándor edénykereskedő. A Városligetnél észrevette, hogy a mellette álló fiatalember kiemelt zsebéből a pénztárcaját. Elkapta a karját, a fiatalember azonban kiszakította magát a kezéből, leugrott a villamosról és futásnak eredt. Klein megállította a villmost, leszállt és a járókelőkkel együtt üldözőbe vette a zsebtolvajt. A kopott ruhás fiatalember a bokrokban, virágágyások között menekült. Az üldözők mindentelnyomában Néhány perc alatt nagy tömeg verődött össze, rendőr került elő, aki kardot rántva üldözé a menekülő tolvajt. A fiatalember gyors futással ért a játszótérre, átugrálta a padokat s menekülés közben

fellékte az utjába kerülő játszó gyermekeket.

A Vajdahunyán vára előtt számonon lévő árult gyümölcsöt kosárból egy öreg kofa. A zsebtolvaj futás közben neki szaladt és számszámolót, kosarasolt együtt felborította, úgy hogy a gyümölcs szertegurult. Az üldözé tő-

tehen azonban, hogy a hatóságok nem elégedhetnek meg féltünkkel, nem elég, hogy rájátszottak a kártyabarlang vezetőire a razziázásokkal, hiszen nyitvánvaló az elmúlt évek tapasztalataiból, hogy a razziákkal csak egyelőre, néha csak "egy-egy este tesznek jéket a kártyaszenevedélyre.

A fele uton való megállás egyértelmű volna a — kudacsal.

A főváros polgárságának eminens érdeke, hogy ezek a kártyabarlangok valóban örök időkre bezárják kapuitak. De érdeke ez azoknak a kluboknak is, amelyek rendszeren, alapszabály szerint működnek, ahol valóban klubélet folyik: társadalmi célok érdekében és amelyek a kártyabarlangok elburjánzása miatt maguk is sok kellemetlenségnek voltak kitéve. Minden bizonyval ezeknek a zug kártyabarlangoknak a megszüntetésével a legközelebbi jövőben már sokkal kisebb lesz a bűnkránika és kétségkívül az öngyilkosságok staltatáldja is erősen megérezné a hatóságok helyes intézkedését.

meg percol-perce nőtt, két arra járó detektív is csatlakozott hozzájuk. A zsebtolvaj, mikor látta, hogy már nincs menekülés, elszánt moudallat egy magas fa mellé ugrott,

felkuszott a fa törzsén s néhány pillanat alatt eltűnt a lombok között.

Az üldözők körülvették a fát, a rendőr és a detektívek felszólították, hogy jöjjen le. Az üldözött most már látta, hogy nem menekülhet meg és csöndes megadással lemozott a földre. A rendőr igazoltatta és akkor kiderült, hogy Bérczi János a neve, állásnéküllő lakatossegéd, egyébként pedig veszedelmes rovtomítvány zsebtolvaj. Most már felszólították, hogy adját át a tárcát. Bérczi zsebébe nyult és átadta Klein Sándornak a pénztárcaát, amelyből csupán néhány papírszelet, feljegyzések, cédulák kerültek elő,

pénz azonban nem volt benne.

A pórtuljárt zsebtolvajt a főkapitányságon letörtölták és átszállították az ügyészségre.

Méry György újabb látogatása a törvényszéken

Méry György dr. a Méry-lámpa feitalálója vasárnap ismét ellátogatott a törvényszékre. Megjelent Antalffy vizsgálóbírónál, hogy okmányait bemutassa a bíróságnak. Kis készitáskát szorongatott hóna alatt és abból szedegette ki sorjába igazolt iratait. — Elhoztam bíró urnak az összes okmányaimat — mondotta Méry — igazolnó akarom állításaimat.

A tászkából egymásután szedte elő az iratokat. Először a Markó-utcai reáliskola érettségi bizonyítványát mutatta meg, amely Jónás Lszák 1874-ben született tanuló nevére szól. A bizonyítvány tiszta elégséges, csupán a fizika osztályzata jeles.

Ezután átadta a József műegyetem áltakiállított mérnöki diplomát a névmagyaros-

sítást igazoló okmányát, amely szerint nevét Méry József-re változtatta, keresztlevéllel, amelyből kitünőleg feleséggel együtt állt a katolikus hitre és a keresztelésben a György nevet vette fel, végül a charlottenburgi egyetem által kiállított tanári oklevelt. ezekkel kétséget kizáróan bebizonyította, hogy

jogosan használja nevét és valóban műegyetemi tanár.

A vizsgálóbíró megtekintette az iratokat és visszaadta Mérynek, aki távozásakor bejelentette, hogy Bokor Mór ellen, aki a hozsát ellene megindította, hatóság előtti rágalmaszás miatt megteszi a feljelentést.

Kress Imre örnagy öngyilkossága ügyében Budapestén rendőri nyomozás indult meg

Miskolcon a Tizes honvéd uccában tragikus öngyilkosság történt a múlt hét szerdáján. Kress Imre örnagy, a miskolci vámkorület gazdasági hivatal főnöke, szolgálati gyügyerével szívenlőtte magát. A szerencsétlen örnagy, pár perccel szenvedett és még mielőtt orvosi segítség érkezett volna, meghalt. Az örnagy öngyilkossága mély megdöbbenést keltett. Mindenki szerette, kedvelte a szimpátiás katonát, aki a miskolci társadalmi életben élenk szerepet vitt. Két nappal az öngyilkosság után katonai pompával temették el Kress Imrét.

Az öngyilkosság után a rendőrség megindította a nyomozást. Az öngyilkos

levelet nem hagyott hátra

és közvetlen környezete sem tudta elképzelni az okot, amely Kress Imrének kezébe adta a fegyvert.

A nyomozás szálal Budapestre vezetett.

Kress Imre hivatalos ügyben szokott felutazni Pestre. A legutóbbi időkben ezek a hírtelen felutazások mind gyatrakrabban követték egymást. Ilyenkor autót rendelt, elutazott. Az autó megvárta az örnagyot és

másnap reggel, amikor visszaérkezett Miskoltra, levert hangulatban állított be a hivatalába és folytatta a munkáját. Levertégenek senki nem tulajdonított jelentőséget. Azt hitték, az uti fáradalmak viselték meg az örnagyot.

A temetés után kiderült, hogy miért utazott Kress Imre olyan gyakran Budapestre. A miskolci vámrőrséggparancsnokságot névtelen levélben értesítették, hogy

Kress Imre minden esetben, amikor Pestre utazott, egész idejét kártyaszobákban tölthette el.

Igen nagyban játszott és nagyon sok pénzt vesztett.

A levél alapján átvizsgálták a gazdasági hivatal könyveit. A vizsgálat szenzációs eredményre vezetett. Rövid idő alatt — amely öszezsek Kress budapesti látogatásainak idejével — mintegy

halvanezer pengő hiányzott a vámrőrség pénztárcaából.

Azonkívül megállapította a nyomozás, hogy az örnagy magánvagyonra is elvesztett.

A budapesti nyomozás is mindenben alátámasztotta a névtelen levél adatait Kress Imre egy üzleti utja alkalmával betétt egy körüti kávéházba. Kis idő múlva egy jólöltözött férfi kért engedelmet, hogy asztalához ülhesen. Csakhamar élénk beszélgetés fejlődött ki az örnagy és új ismerős között. Amikor pedig az örnagy távozni készült, az új ismerős megkérta valahová, ahol megismernek egy üveg pezsgőt. Az örnagy először szabadkozott, de a végén mégis csak beleegyezett. A jólöltözött fiatalember

az egyik kártyaklub seppere volt

és az örnagyot felvitte a kártyaklubba. Egy üveg pezsgő után az örnagy már hement a kártyaszobába. Pár perc után a zöld asztalnál ült és játszott.

Játszott és vesztett.

Egyik ezrest a másik után és reggelre az üveg pezsgő is ottmaradt. Legközelebb nagyobb összeeggel jött Budapestre és újra elvesztette minden pénzét. De az így ment hónapokon keresztül.

Kress Imre, aki nem volt ismerős Pesten, állandóan ezzel a fiatalemberrel járt és ez vitte mindenfelé kártyaklubba. A rendőrség most ezt a fiatalembert keresi. A budapesti nyomozás eddigi eredménye, hogy

megállapították melyik az a két klub, ahol Kress Imre leggyakrabban kártyázott.

Ezek szerint az örnagy nagyon sokat kártyázott a Teréz-körút 40—42. szám alatt lévő Terézvárosi Társaskörben, ahol jelentős összeeggel adós is maradt. De sokat járt a Nemzeti Egységkör Hegedűs Sándor-utca 3. szám alatt helyiségébe is. A rendőrség most tovább folytatja a nyomozását. Igyekszik megállapítani a többi kártyaklubok neveit, mert egyáltalán kétségtelen, hogy a Pesten teljesen ismeretlen Kress Imrét felcsábították a kártyaklubokba. Ezek ellen a klubok ellen a legszigorubb eljárás indul meg.

Természetes
szénasavas a
Mohai Agnes-forrás
parafadugós üvegekben
Kapható mindenütt!

Komédia Varieté
VI., Jókai tér 10. sz.
Világvárosi
táncmüsor
Ma későóra
regge 5 órakor

Budapest-Svábhegyi Szanatorium
Az ideális őszi gyógyhely
Európa egyik legszebb, legmodernebb szanatoriuma belbetegek, idegbetegek és údítők részére.
Központi fűtés, meleg-hideg víz minden szobában, 34 lakosztály, külön elő- és fürdőszobával. Minden szobához külön logia. Városi telefon, rádió, optikai jelzőberendezés stb. A Svábhegy Budapest centrumától 20 pernyire 430-480 m. magasnak fekszik, elragadó szépségű kilátással, kb. 100 km. gondozott sáta-és rocsutak. Portalan levegője, csendje, és nyugalma ideális gyógyítója a beteg testnek és fáradt léleknek. Golf, tennis, lovaglás.
Napidíj (az uti költség nélkül) beleértve útszöri diétás étkezést, fürdést, vizkúrát, 22. — pengő-100

SPORT

A szombathelyi tizenegy is meghódolásra kényszerítette a Hungária nagy csapatát

Diadalmasan nyomul előre a Ferencváros — A Budai 33-asok legyőzték őszi riválisukat — Újpest nehezen boldogult a Vasasokkal

A vasárnapi pompás őszi időjárás a nézők hatalmas tömeget vonzott...

Jobbik, míg a halvesorban csak Steiner érdemel említést...

Budai 33-asok FC—III. ker. FC 2:0 (1:0).

Az eddig pont nélküli álló Budai 33-as FC hatalmas küzdelemben megérdemelten győzte le...

Az első félidő a 33-asok pompás támadásai vezetik be...

Változatos játék. A Kispest nagy balszerencsével játszott...

Rákospalota katasztrófális vereséget mért a Bék FC-ra

A második profiligában az elmúlt vasárnap ismét győztes szerepelt...

A második b) liga vasárnapi bajnoki eredménye a következők:

A kerékpársport vasárnapi eseményei

A kerékpáros-pályaszerzőnek hivatalosan már vége az UTE-stadion minapi nemzetközi versenyén...

A francia Gdvaling nyerte az Eritükupát.

Eredmények: Győztes Galvaing (francia) 11 ponttal...

Huszka nyerte a 100 kilométeres országúti bajnokságot.

A bécsi országúton rendezett verseny eredménye.

A szenior-bajnokságot Kozdon nyerte.

ALLÓI-UTI PÁLVA Vasárnap délután 1/4 órából Magyarországnak Ausztria...

A Hungaria hasztalan vonulatta fel újonnan szerzett csillagait...

A Ferencváros pompás bajnokgyűlése ezzel szemben feltartóztatatlannal nyomul előre...

Győzelmesei csatát vívott a Nemzeti is Szegeden...

Hatalmas meglepetés! A kiváló szombathelyi együttes kitűnő formában és kondícióban színte lelépte...

Sabaria—Hungaria 5:1 (2:1).

Holcbauer lövi az első gólt, amit Mészáros szép szabadrúgásból eredő gólya követ.

Ujpest—Vasas 3:2 (2:1)

Gyors és érdekes mérkőzés, amelyet Újpest nagyobb állóképességével nyert meg.

Ferencváros—Attila 3:0 (2:0).

8000 főtől közönség előtt játszotta le a bajnokcsapat az Attilával a mérkőzést.

Nemzeti—Bástya 1:0 (0:0).

A Nemzeti lelkes játékkal győzte le a Bástyát...

Magyarország és Ausztria válogatott teniszeseinek kényszerű közleme a magyar színek vártalan verséget hozta.

Egyes-verseny. Takáts—Artsen 3:5, 6:3, 6:1. Kehrling—Mateyka 6:2, 6:2.

Páros-verseny: Artsen és Mateyka—Aschner és Révay 6:3, 6:2.

Befejeződött az evezős-szezon

Az évad utolsó evezős-versenye vasárnap folyt le a Dúndának a szentendrei szigeteltől a Margit-hídig terjedő szakaszon.

Nemzeti—Bástya 1:0 (0:0).

Rekordhullás az országos stafétabajnoki viadalon

Késmárky 194 cm.-re javította a magasugrás országos rekordját

A haldokló alúléthal szezon utolsó megnyívánulása volt az országos staféta-bajnokság vasárnapji viadala.

Szenior-bajnokságok. 4x100 méter. Bajnok: KAOE (Sugár, Magyar, Vda, Balázs) 42.6 mp.

4x400 méter. Bajnok: KAOE (Balázs, Sugár, Gerő, Daubner) 3 p. 24.6 mp.

5000 m. 5-ös csapatverseny. Bajnok: MAG (Szerb, Belloni, Kultsár, Hrenyovszky, Zöllner).

100 méteres síkfutás. Bajnok: KAOE (Balázs, Sugár, Gerő, Daubner) 3 p. 24.6 mp.

100 méteres síkfutás. Bajnok: KAOE (Balázs, Sugár, Gerő, Daubner) 3 p. 24.6 mp.

100 méteres síkfutás. Bajnok: KAOE (Balázs, Sugár, Gerő, Daubner) 3 p. 24.6 mp.

100 méteres síkfutás. Bajnok: KAOE (Balázs, Sugár, Gerő, Daubner) 3 p. 24.6 mp.

100 méteres síkfutás. Bajnok: KAOE (Balázs, Sugár, Gerő, Daubner) 3 p. 24.6 mp.

100 méteres síkfutás. Bajnok: KAOE (Balázs, Sugár, Gerő, Daubner) 3 p. 24.6 mp.

100 méteres síkfutás. Bajnok: KAOE (Balázs, Sugár, Gerő, Daubner) 3 p. 24.6 mp.

100 méteres síkfutás. Bajnok: KAOE (Balázs, Sugár, Gerő, Daubner) 3 p. 24.6 mp.

100 méteres síkfutás. Bajnok: KAOE (Balázs, Sugár, Gerő, Daubner) 3 p. 24.6 mp.

100 méteres síkfutás. Bajnok: KAOE (Balázs, Sugár, Gerő, Daubner) 3 p. 24.6 mp.

100 méteres síkfutás. Bajnok: KAOE (Balázs, Sugár, Gerő, Daubner) 3 p. 24.6 mp.

100 méteres síkfutás. Bajnok: KAOE (Balázs, Sugár, Gerő, Daubner) 3 p. 24.6 mp.

100 méteres síkfutás. Bajnok: KAOE (Balázs, Sugár, Gerő, Daubner) 3 p. 24.6 mp.

100 méteres síkfutás. Bajnok: KAOE (Balázs, Sugár, Gerő, Daubner) 3 p. 24.6 mp.

100 méteres síkfutás. Bajnok: KAOE (Balázs, Sugár, Gerő, Daubner) 3 p. 24.6 mp.

100 méteres síkfutás. Bajnok: KAOE (Balázs, Sugár, Gerő, Daubner) 3 p. 24.6 mp.

Péle-Méle Kék Madár Budapest legelőkelőbb tánchelyisége ragyogóan átalakítva megnyílt

Szeneszláda Révay-utca 18. Családi hangulat! Csak 40 forinthely

Ausztria teniszezői 8:7 arányban győzték le válogatott csapatunkat

Befejeződött az evezős-szezon

Táncpalota VI. Révay-utca 18 A szenzációs párisi műsor

PSZII Ne szólj a feleségemnek hogy ezt a filmet megnézem csatlórútként a Palace vagy Orionban

VIZIPILO: MTK—UTE 3:1 (1:1). Az MTK ezzel a győzelemmel a bajnokság 3-ik helyezettje lett